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В БНР искат оставката на генералния директор 

 

Журналистите започнаха подписка срещу Радослав Янкулов 

 

Напрежението в Българското национално радио продължава, а служителите дори 

започнаха подписка с искане за отстраняването на генералния директор Радослав 

Янкулов. Документът е започнат от част от работещите в програмите "Хоризонт", 

"Христо Ботев" и "Радио София". 

Журналистите искат освен Янкулов от постовете си да се оттеглят и членовете на 

Управителния съвет на радиото, тъй като не се справят с работата и не спазват 

обещанията, записани в концепцията на Янкулов за генерален директор. Те са 

категорични, че липсва прозрачна информация за финансовото състояние на медията. 

Голяма част от служителите на БНР се противопоставят на постановените от държавата 

10% съкращения от разходи за персонал. 

За ефективността на управлението говорят и назначенията на ръководители на водещи 

структури (напр. директорите на програма "Хоризонт" и на дирекция "Техника"), от 

които впоследствие само се отказа, пише в декларацията, която съпътства подписката 

за оставката на Янкулов. Служителите в медията смятат, че ръководството на БНР се е 

провалило при първото голямо предизвикателство в мандата си - изискването за 

съкращаване на разходи на персонал през 2015 г. Според тях другите две обществени 

медии, БТА и БНТ, са се справили, без да намаляват доходите на служителите си. 

Авторите на документа са възмутени, че от началото на преговорите с работещите в 

радиото през април генералният директор и членовете на УС предоставят избирателна 

информация на синдикалните лидери и почти никаква на останалите работещи в 

радиото. Като проблем е отчетен фактът, че ръководството недопустимо си е позволило 

да конфронтира служителите по програми, звена и длъжности. 

Протестиращите настояват за експертна оценка от независими консултанти на 

системата за управление на БНР, която да покаже финансовото състояние на 

институцията и да измери ефективността на отделните звена и дейности. Резултатите 

трябва да бъдат обявени публично. Те настояват съкращаването на разходите да се 

обвърже с реална реформа, която да оптимизира дейностите, да доведе до справедливо 

разпределение на ресурсите и да създаде условия за развитие и качество на програмите. 

Янкулов продължава да защитава намерението си за намаляване хонорарите и 

допълнителното материално стимулиране на служителите. Според него намалението на 

хонорарите на "Хоризонт" било най-малко в сравнение с намалението на хонорарите в 

"Христо Ботев", "България" и в другите структури. Според него в противен случай 

трябвало да съкрати 200 души, за да спести очакваните от правителството около 2,4 

млн. лв. 

Поддръжници на Янкулов разлепиха в сградата на БНР във вторник плакати в подкрепа 

на предложенията му. "Радио се прави от екип съмишленици", "Не всичко е пари, 

приятели! БНР е 100% кауза" и "По-добре с малка заплата в голямо радио, отколкото 

без заплата на борсата..." гласяха анонимните бележки. 

 

 


